

许家台粮库,使该单位在达标的基础上获得了会计工作先进单位称号。全市以该粮库为样板,多次组织财会人员前去参观学习,推动了全市的会计达标升级工作。

除在工交商贸企业开展达标升级活动外,去年兰州市还在事业、行政单位开展了此项工作。事业行政单位会计的特点是财会人员比较少、素质差;会计基础工作薄弱。开展此项工作的阻力和困难比较大。针对事业、行政单位的特点,他们采取了先易后难,以点带面,推动全面的工作方法。如市教育局领导亲自抓此项工作,要求各学校校长和财会人员一起学习《会计法》和达标升级的有关规定,查找本单位会计工作中存在的问题,同财会人员共商整改方案。园林局成立了由副局长为组长的领导小组,召集全系统财会人员会议,专门安排部署,经过一段时间的工作以后,考核验收认定达标的单位占45.5%。

四、严格标准,从严考核

为了保证会计工作达标升级的质量,兰州市在考

核验收时始终坚持按规定程序和标准要求办事,注重实效,不马虎,不走过场,不搞一阵风,不单纯追求数量指标,坚持成熟一个,验收一个。对差距较大,补课内容较多的企业和单位,不予认定,留待下一年度重新验收;对差距较小、补课内容不多的单位,限期补课,进行第二次验收。

为了提高和巩固会计工作达标升级的质量,兰州市坚持做到四个结合:一是达标升级工作与财会人员的专业技术职称的评聘相结合;二是与历年、特别是当年财务、税收、物价大检查相结合;三是与评选会计工作“双先”相结合;四是与颁发会计证工作相结合。对于会计工作尚未达标的单位的会计人员暂不予发放会计证。四个结合对会计人员震动很大,有力地推动了达标升级工作的开展。

经过将近三年的达标升级工作,兰州市的会计工作面貌发生了较大的变化,会计基础工作得到了加强,会计的基本职能得到了更好地发挥。



全国建材经济财务 工作会议在南昌召开

认真总结经济财务工作“七五”期间的经验教训,提出“八五”期间的工作思路,布置1991年的主要工作,这是3月14日至18日国家建材局在南昌召开的全国建材经济财务工作会议的中心议题。

会议认为,“七五”期间建材行业财务工作的经验主要有4点:①行业财务管理是一个系统工程,要发挥省、市、地、县各级财会部门和企业的积极性,形成一个有机的整体。②各种经济杠杆作用的发挥,要相互协调、配合,形成一种联动作用。③争取国家综合部门的理解、支持,这是做好行业财务工作的一个重要保证。④帮助企业“练内功”,强化财务成本管理,提高经济效益。

“节能、出口、结构”,这是国家建材工业“八五”期间的方针任务。如何贯彻实施这一方针,会议认为,建材行业的经济财务工作,必须紧紧围绕搞活建材大、中型企业,从改善外部条件,强化企业管理入手,扎扎实实提高行业的经济效益这个中心,实现

建材行业在财务会计、价格税制、劳动工资方面的工作思路,完成“八五”期间的各项目标。

会上,进行了经验交流,经济财务司司长林安宜作了工作报告,具体布置了今年行业经济财务工作的任务。代表们还就《建材财务工作行业管理十条》(讨论稿)、《关于开展财会工作行检行评的意见》(讨论稿)等6个文件进行了认真地讨论,提出了具体修改意见。冯瑞璋副司长回答了代表们提出的问题,并作了总结发言。(晓宏)

书讯:

《国有资产管理法规资料汇编》国家国有资产管理局综合司汇编,已由法律出版社出版。该书第一次汇编了近几年来国务院及有关部门颁布的法规、文件和制度办法,对于依法管好用好国有资产,具有实用价值。全书约30万字,定价6.80元(含邮资)。欲购者请与北京市海淀区白石桥路30号农科院科技培训站人民大学社会调查中心编辑部艾青联系。邮政编码:100081,电话:8314433—2909。

(艾青)